La vélorution, anagramme de révolution commencgant par vélo, est le nom d'un mouvement
international qui cherche a encourager la population a se libérer de I'emprise des transports polluants
dans les déplacements quotidiens.

Question 1 : Le vélo ? Choisir la proposition EXACTE.
a) C’est pas pour moi, le mien est tout rouillé au fond du garage et je n"aime les tenues fluo que
pour me déhancher a la soirée du CDF (Comité Des Fétes)
b) Je pourrais m’y remettre ! J’ai entendu parler du Repair Café mensuel, organisé par I'association
Mille-Pertuis, qui pourrait m’aider a retaper mon biclou !
c) Je n’ai pas le temps : j’ai déja du mal a trouver un créneau pour profiter de mon abonnement a
la salle muscu/cardio/fessiers

Question 2 : Combien faut-il de temps pour se rendre a vélo du Bourg de Fontenay-lés-Briis jusqu’au
centre-ville de Briis-sous-Forges ? Choisir la proposition EXACTE.

a) 30 minutes

b) 10 minutes

¢) 3 minutes

d) 1 minute

Question 3 : Combien faut-il de temps pour se garer a vélo a proximité immédiate de votre commerce
préféré, méme si le parking est plein a craquer ? Choisir la proposition EXACTE.

a) 30 minutes

b) 10 minutes

¢) 3 minutes

d) 1 minute

Question 4 : Combien faut-il de temps pour parcourir a vélo la distance (généralement autour de 1
km) qui vous sépare de I'école ? Choisir la proposition EXACTE.

a) 15 minutes

b) 10 minutes

¢) 5 minutes

d) 1 minute

Question 5 : Pourquoi nos amis les cyclistes roulent-ils régulierement a c6té des bandes cyclables qui
leur sont pourtant réservées ? Choisir la proposition EXACTE.

a) Les cyclistes considerent que la route leur appartient

b) Des débris de verre et du sable jonchent souvent les bandes cyclables

Question 6 : Pourquoi nos amis les cyclistes roulent-ils régulierement au milieu de la route dans les
ronds-points ? Choisir la proposition EXACTE.
a) Les cyclistes considérent que la route leur appartient
b) Ils se sont fait couper dangereusement la route par des automobilistes peu attentifs, du temps
ou ils roulaient bien a droite

Question 7 : Quand un automobiliste dépasse un cycliste. Choisir la proposition EXACTE.
a) ll estinutile qu’il se déporte pour dépasser, si le cycliste est sur une bande cyclable
b) Il estinutile qu’il ralentisse pour dépasser, si le cycliste est sur une bande cyclable
c) Lautomobiliste doit s’écarter du cycliste de 1.5 m au minimum, et peut pour cela « mordre » sur
la ligne blanche centrale, méme si elle est continue




Question 8: Quand l'automobiliste devient occasionnellement cycliste ? Choisir la proposition
INEXACTE.
a) Il prend conscience que se faire fréler par une voiture roulant a pleine vitesse est trés
désagréable et dangereux
b) Il se dit que le réseau routier est bien sécurisé pour les cyclistes et qu’il pourrait finalement se
déplacer plus souvent a vélo (avec ses enfants)
c) Il se dit gu’il naura pas besoin de trouver un créneau pour se rendre a la salle de sport cette
semaine : gain de temps et d’argent !
d) Il se dit que ses petits excés alimentaires du week-end sont en train de fondre a chaque tour de
pédales
e) Il réalise qu’il dépasse toutes les voitures au carrefour de Bel-Air aux heures de pointe !
f) Il se demande pourquoi il existe des villes, voire des pays, ol la grande majorité des citoyens se
déplacent quasi exclusivement a vélo, alors que chez nous on en est encore a subir les
embouteillages et les difficultés de stationnement...

Question 9 : Un cycliste a le droit de prendre une rue en sens interdit ? Choisir la proposition EXACTE.
a) Vrai
b) Faux
c) De toute fagon les cyclistes font n’importe quoi

Question 10 : Lorsqu’il pleut, qu’il fait froid et/ou nuit... Choisir la proposition INEXACTE.
a) Impossible de sortir a vélo
b) Jenfile des moufles, un bonnet de Pére-Noél lumineux et je pose un sifflet sur mes lévres avant
de prendre mon vélo
c) Jéquipe mon vélo de phares, de feux clignotants et de catadioptres
d) Je m’équipe d’'une cape de pluie, de gants, d’un casque (par-dessus le bonnet de Pére-Noél) et
d’un gilet fluo

Question 11 : Le probleme du vélo est... Choisir la proposition EXACTE.
a) Qu’on ne peut pas transporter grand-chose
b) Qu’il faut prévoir une tenue compléte de rechange une fois arrivé a destination
¢) Que ca fait mal aux fesses
d) Qu’on se retrouve a discuter avec tout un tas de gens qu’on ne connaissait pas 2 minutes
auparavant

Question BONUS pour les fadas : Si je vends ma voiture pour enfourcher régulierement le vélo...
Choisir la proposition INEXACTE.
a) Je gagne le temps des vidanges, des visites chez le garagiste et des contréles techniques
b) Jéconomise les frais d’assurances de mon véhicule
c) Je gagne énormément de place dans mon garage
d) Je serai contraint de devenir plus vertueux en termes de bilan carbone puisque je devrai
prendre les transports en commun pour les longs trajets
e) Japprends a bricoler pour entretenir mon vélo
f) Je nerisque pas de retrait de permis (et je regagne les points qui me manquent au bout de
quelques temps sans avoir a effectuer de stage payant)



Réponses :
Question 1 : Avez-vous bien considéré la proposition b) ?
Question 2-b) Et sans pédaler, ni transpirer comme un dingue !
Question 3-d) Le temps d’accrocher votre vélo
Question 4-c) Et sans pédaler, ni transpirer comme un dingue !
Question 5-b) Depuis 1988, il n’y a plus obligation pour les cyclistes a emprunter les bandes ou pistes
cyclables, sauf si le préfet en décide autrement.
Question 6-b) Sans commentaire...
Question 7-c) Trop peu d’automobilistes le savent, mais il faut respecter une distance d’1.5m minimum
pour dépasser un cycliste : ¢a peut étre vital !
Question 8-b) Plus de vélos = moins de voitures = moins de pollution = moins d’embouteillages = moins
de bourrelets | Mais pour cela, il faut aménager des infrastructures sécurisées et militer pour le respect
de la sécurité de chacun ! Rejoignez-nous pour la vélorution !!!
Question 9-a) Le double sens est autorisé pour les vélos qui empruntent des rues dont la vitesse
maximale est 30 km/h, sauf dispositions contraires prises par arrété municipal.
Question 10-a) Il n’y a pas de mauvais temps, mais des mauvais équipements. (c) et d) sont plus efficaces
que b) mais bon...)
Question 11-c) Le choix d’une selle adaptée a votre morphologie peut s’avérer crucial en effet ! (a) On
peut transporter plusieurs kilos de chargement en équipant son vélo de sacoches sur un porte-bagage
arriere par exemple. b) Encore une fois c’est une question d’équipement, adapté a la météo et d) Nous
on trouve ¢a trop cool de rencontrer plein de gens au gré de nos déplacements : au plaisir de vous croiser
prochainement !)
Question BONUS-f) Les infractions graves (délit de fuite, conduite en état d'ivresse commises a vélo sont
passibles d’une suspension ou d’une annulation du permis.
a), b), c), sont exactes, d) I'est également, mais vous pouvez aussi décider de partir en vacances a vélo !
Le cyclotourisme c’est génial !!!



